

“血铅事件”启动责任追究程序,警方依法传唤企业负责人 涉铅企业被限令三月底搬迁

快报讯(记者 邢志刚)昨天,大丰血铅超标事件有了新进展。据大丰市委宣传部副部长孙杰介绍,涉铅企业大丰市盛翔电源有限公司的负责人目前已经被大丰警方“传唤谈话”,对有关部门的问责正在进行当中,涉铅企业将于今年3月31日前搬离现址。

孙杰介绍,大丰经济开发区河口村部分儿童血铅超标事件发生

后,大丰市委、市政府高度重视,积极处置,全力维护群众利益,努力保持社会稳定。2010年1月4日下午和5日晚,市委分别召开市委常委会和常委、市长联席会议,研究河口村部分儿童血铅超标事件的处理,并立即启动应急预案。截至目前,大丰方面共检查儿童246人,查出血铅超标儿童55人。

孙杰还称,大丰市已对所有

血铅超标儿童进行免费全面检查治疗,直到康复。并安排专人逐家逐户宣传健康知识,做好群众工作,疏导矛盾。同时,大丰市政府还启动了责任追究程序,对涉铅企业负责人采取了依法传唤谈话措施,对有关责任部门和责任人正在进行查处。另外,大丰市将认真吸取这次血铅超标事件的教训,举一反三,对全市

企业进行排查和整治,该处罚的处罚,该停产整顿的停产整顿,该关闭的坚决予以关闭。

“目前,河口村北小区附近的空气质量是达标的。”大丰市环保局副局长张明宽说,环保部门此前已对盛翔电源公司作出了5万元的行政处罚。按照要求,今年3月31日是盛翔电源公司搬迁的最后期限。

南京昨晚告破 “12·30”入室抢劫案

快报讯(通讯员 建公 记者 田雪亭 张瑜)昨晚,备受关注的南京“12·30”入室抢劫案告破,犯罪嫌疑人魏某被抓。

去年12月30日下午,魏某在建邺区的苏建艳阳居入室抢劫一名女子后逃跑。通过案发现场的录像资料,民警发现魏某对周围环境十分熟悉,为本区人员的可能性很大。警方随即在全区范围内布控盘查,并对同类案件进行串并,一连七天深入辖区布控排查。南京市副市长、市公安局局长徐珠宝亲自批示:“调集警力,快速破案。”

今年1月3日,民警在江心洲发现一名与嫌疑人十分相似的男子驾驶助力车上岛,随即通过调取江心洲的监控录像,经过分析,民警明确了该名男子的嫌疑,将破案重点转移到江心洲地区。1月5日,民警在江心洲排查中,发现了嫌疑人3日所驾驶的助力车,并确定了嫌疑人在岛上的暂住地点。1月6日,民警在其家中将嫌疑人魏某当场抓获。

经过初步审查,魏某交代了“12·30”抢劫案的情况。案发当晚,他冒充物业公司修理人员,骗开了苏建艳阳居女受害人的家门,将受害人封口捆绑后,实施了抢劫。后来受害人挣脱后开始呼救,魏某害怕有人过来,抢走一个钱包后,迅速逃离现场。另外,魏某还交代了另一桩案件,2009年12月8日,在南湖东升村,他尾随一女子进入对方家门前,以同样方式抢得2万余元现金。

目前,此案正在进一步调查审理之中。

7对双胞胎 1例3胞胎 短短半月在同一家医院降生



罗家小宝宝的脸和妈妈的手形成很大反差

“最近半个月里,我们院新生儿科收住了7对双胞胎,1例3胞胎,以前还很少遇到过。”记者昨日从常州市妇幼保健院了解到,最近医院多胞胎增多与人工辅助生育技术的提高有关,不过,有关专家表示,并不提倡多胞胎。

“三千金”报到!

昨天上午10点左右,常州市妇幼保健院,小罗的妻子剖腹产下三胞胎,都是女孩,大家称她们为“三千金”。目前了解下来,小罗夫妻双方家族都没有多胞胎史,也没有使用过任何药物。

当天下午,记者在常州市妇幼保健院见到了刚当上三胞胎父亲的小罗,他今年才20岁,看上去还一脸的孩子气。据他介绍,他和妻子都是安徽人,2008年到武进邹

区一家电瓶车配件厂上班。怀孕45天的时候,他陪妻子到医院做检查,医生说是三胞胎。“当时,我一听是三胞胎,心里就有些犹豫,还产生了将孩子打掉的念头。我们都是打工的,收入低,怕养不活。家里老人听说后,把我给狠狠训了一顿。多亏了他们,才没犯糊涂。”

不过,宝宝们生下来后体重不足,最大的2010克,老二1640克,老三只有1070克。“2500克以下都是低体重,1500克以下是极低体重。因此,她们都需要住院

一段时间。”常州市妇幼保健院新生儿科王金秀主任介绍说。

多胞胎增多有3种原因

“最近半个月来,我们医院新生儿科收住了7对双胞胎,加上今天的三胞胎,有8例多胞胎了。”王金秀说,一下子住了这么多多胞胎,以前还很少遇到,自然受孕怀上的三胞胎就更少见了。她表示,多胞胎增多有3方面原因:一方面是由于人工辅助生育技术的提高,不少不能怀孕的夫妇采用试管婴儿技术,

为了提高成功率,在手术实施过程中,一般要“种两个”;另一方面是由于吃了促排卵药;还有一个情况就是现在很多年轻人都选择在国庆节和春节结婚,每年的10月到第二年的2月,都是一个生育高峰期,产妇多了,多胞胎的比例也就自然增多了。

专家不提倡多胞胎

王金秀说,从优生优育的角度来说,建议不要盲目选择多胞胎。目前住在新生儿科的多胞胎中,有一半是极低体重(低于1500克),十几个小孩中还有两个在抢救。

而且,多胞胎也往往导致孕妇在怀孕期间产生并发症,比如妊娠高血压,引起眼花、水肿、蛋白尿等。小罗的妻子就得过妊娠高血压。

“同样的孕周条件下,单胎当然比多胎好,多胎容易早产,小孩生下来的并发症几率增加。同等孕周条件下,由于并发症的几率增加,多胎的小孩体质弱于单胎。”常州市妇幼保健院大科主任蒋雅琴说,一方面是不提倡多胞胎,另一方面假如怀上多胞胎后,一定要到专业的妇幼保健机构定期体检,发现问题及时治疗,尽量做到能让宝宝们健康。

通讯员 李凯
快报记者 刘国庆 文/摄

跨越海峡的“生命对接” 苏州第3位女市民 为台胞捐献干细胞

快报讯(快报记者 陈泓江)“用可以再生的造血干细胞去挽救不可再生的生命,这是件非常有意义的事情。”今天,捐献干细胞志愿者的韩秀芳将在大陆为台湾同胞捐献干细胞第一人杭彬的陪同下,前往北京为台胞捐献干细胞。这也是苏州第3位女性市民为台胞捐献干细胞。

昨天,苏州市相城区政府和苏州市红十字会、苏州监狱联合为韩秀芳举行捐献干细胞的欢送仪式。

韩秀芳今年39岁,和丈夫原在镇江监狱工作。去年6月,夫妻俩一同被调到了苏州监狱。韩秀芳告诉记者,她早在2002年就向当地红十字会报名捐髓,2004年11月,她和北方一名白血病患者配对成功,然而,在等待捐献时,由于对方的一些原因没能实现。“当时,我觉得很遗憾,一个年轻的生命就这样逝去了。”

经过5年的等待,幸运之神再一次眷顾了韩秀芳。去年6月,她与台湾一名16岁的白血病女孩初次配型相合。接到苏州市红十字会的征求电话时,韩秀芳的第一感觉是“这不是做梦吧”?“当时我就想,上苍对我真的是厚爱有加,这种无血缘关系的配型成功率只有十万分之一,甚至是百万分之一的概率,我却能碰到两次,而有的志愿者一生都难以遇上一次。”电话中,韩秀芳毫不犹豫地答应捐献。

苏州市红十字会赈济救护部部长周小蓉告诉记者,该部门自2002年10月开始骨髓捐献工作。目前,全市报名捐献人数已达1.26万人,初次配型相合266人,成功捐献32人,“韩秀芳是苏州第33例捐献造血干细胞志愿者。”

据周小蓉介绍,目前全国向台湾同胞捐献干细胞的爱心人士不到10位,而苏州已有3人。

金融危机影响开“洋婚” 江苏涉外婚姻人数首度出现下降

记者昨天从江苏省涉外婚姻登记服务中心了解到,连续5年都增长的涉外婚姻人数,在去年首次出现了下降,据称是因为“全球金融危机”闹的,另外去年全球暴发的甲型H1N1流感也是不可忽略的因素。

数据:受金融危机影响,涉外结婚少了54对

昨天下午,江苏省涉外婚姻登记服务中心,来自苏州的李女士和她的新西兰籍老公正在办理婚姻登记手续。奇怪的是,这对新人的交流要经过工作人员的翻译。

“我忘记带翻译器了。”李女士有些不好意思地说,她和老公是在朋友介绍后网恋的,平时通过网络上互传照片和聊天来增进了解,一年里两人见过一次面,而当第二次见面时,他们已决定结

婚。“结婚证一办好,我就去申请签证到新西兰。”李女士说,她有个朋友也很想嫁到国外去,但又顾虑国外现在经济形势不景气,不知道过去了会是什么样子,考虑再三,最后还是打算在本地找老公。“我应该不用担心,老公的家庭情况还不错,开了个工厂,我过去后第一件事情就是先读语言学校。”

据统计,去年,江苏共办理涉外婚姻登记1814对,其中结婚1653对,离婚161对,补领结婚证28对。与前年相比,结婚减少了54对,下降了3.3%;离婚与前年同期相比减少了4对,下降了2.5%。“外男苏女”一直都是江苏涉外结婚登记的主要形式,外方男性与江苏籍女性办理结婚登记共1462对,占登记总数的88.4%,与前年同期相比略有下降。

“涉外婚姻里江苏籍当事人的分布中,苏州和南京户口的占较大比重,但金融危机发生后,这些地方的一些外企通过裁员等方式来降低金融危机带来的影响,外国人都回国了,涉外婚姻也就跟着下降了。”江苏省涉外婚姻登记服务中心有关负责人说,这是

近5年来涉外婚姻登记量的首次下滑,相对比,国内的婚姻登记情况依旧保持着上升的趋势。

“外女苏男”增多,娶回183个洋媳妇

在涉外登记初期,境外人员几乎全是男士。而今,“外女苏男”型婚姻增多了,江苏小伙的忠厚老实以及聪明能干越来越吸引外籍女士的芳心。

“我就喜欢江苏的小伙子,因为他们老实,有安全感。”琳达是名个子高挑的金发美女,来自英国,却说了一口流利的中文。“我们在同一所大学当老师,是在一次朋友聚会上认识的,他是个书呆子,还是我倒追他的呢。”性格开朗的琳达一边分喜糖一边说,说得身旁的小伙子脸都红了。他说:“我也没想过自己会娶金发女郎,现在我和我的家人把她当宝贝呢,我妈经常和她在电话里聊天,她很聪明,不仅中文说得好,连方言都能听懂。”

去年,江苏籍男性与外籍女性办理结婚登记共183对,占登记总数的11.1%,与前年同期

(10%)相比,略有上升。洋媳妇的增多,和江苏本地男性接触外国女性的机会增多有关。现在,对江苏人来说,与什么地方的人结婚已不再重要,重要的是这个人是不是适合自己,双方能否互敬互爱,生活幸福。

变化:“老夫少妻型”到“年龄相当型”

在以前的涉外婚姻中,“老夫少妻”现象非常普遍,常常是美丽的妙龄女子挽着外籍的白发老者前来登记,大多是老少婚、祖孙婚。现在,这种情况越来越少,尤其是2009年,“老夫少妻”的现象减少很多,由以往的平均差10岁以上,下降到10岁以下。据统计,外籍男性的年龄段主要集中在31—40岁,占结婚登记总数的38.2%,江苏籍女性的主体年龄段集中在20—30岁,占结婚登记总数的57.5%。此外,男女双方最大年龄差距也明显缩小,差距最大的是美国一名66岁男子和南京一名30岁女子,年龄差36岁,与2008年同期年龄差距最大的45岁相比,也有比较大的下降。快报记者 项风华